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                  2014年硕士学位研究生           B
入 学 资 格 考 试 模 拟 试 卷
                        （供应试语种为英语的考试使用）
                      第一部分 语言表达能力测试
           第二部分 数学基础能力测试
           第三部分 逻辑推理能力测试
           第四部分 外语运用能力测试（英语）
                 考生须知
1． 本试卷考试时间为180分钟，分语言表达能力测试、数学基础能力测试、逻辑推理能力测试和外语运用能力测试四部分；每部分参考答题时间45分钟，满分100分，共400分。
2． 本试卷所有题均为单项选择题，即各题四个备选项中仅有一个选项是正确的。不选、错选或多选均不得分。
3． 各题答案须用2B铅笔填涂在答题卡各部分指定区域内，其他笔填涂的或做在试卷上的答案无效。
4． 做外语运用能力测试部分前，请务必将应试语种填涂在答题卡指定位置。由于未填或填涂错误得不到成绩的，责任由考生自负。
5． 交卷时，请配合监考人员验收，并请监考人员在准考证相应位置签字（作为考试胶卷的凭据）。否则，所产生的一切后果由考生自负。 
第1部 语言表达能力测试
（50题，每题2分，满分100分）
一、选择题
1．下列词语中加点的字的读音全都正确的一项是：

A．拂（fó）晓
 形骸（hái）
  百舸（gě）争流
  殚（dān）精竭虑

B．精悍（hàn）
 脸颊（xiá）
  惊魂甫（fǔ）定
  身陷囹圄（yǔ）

C．稽（jī）查
 信笺（jiān）     海市蜃（shèn）楼
  力能扛（gāng）鼎

D．矫（jiǎo）正
 角（jué）色
  游目骋（chěng）怀
  同仇敌忾（gài）
2．下列各句中没有错别字的一项是：
A．立足城市，兼顾农村，幅射沿海，走向世界——这是会议定下的基本方针。
B．全文一气呵成，言简意骇，虽不足五百字，却堪称小品中的上佳之作。
C．原定五年完成临摹任务，但自经历这场变故，他已失去了一股作气的心劲。
D．竹子生于山区、平原，或一两株临窗，或三五丛傍水，为生活平添许多情趣。
3．下列加点字释义全都正确的一组是：
A．方兴未艾（停止）    不足为训（教训）    韦编三绝（断绝）
B．莫衷一是（决断）    莫逆之交（抵触）    相形见绌（不足）
C．否极泰来（极点）    汗流浃背（湿透）    不速之客（快捷）
D．暴殄天物（灭绝）    不共戴天（尊奉）    不即不离（接近）
4．下列语句没有语病的一项是：

A．政府部门招商就合理吗？如果技术监督、环境保护、税务审计等部门把招来的投资用于制造假冒伪劣、污染环境、漏税逃税，那该怎么管理？

B．彼得堡接近北极圈，由于每天晚上十二点钟太阳还在天上，使我们每天在那里的游览时间都能增加好几个小时。

C．新年伊始，“勇气”号火星车和它的孪生兄弟“机遇”号火星车先后成功登陆火星，人类开始探索这颗“红色星球”的活动又活跃起来了。

D．二十世纪以来，毛笔逐渐淡出中国人的生活。如今，在中国，设置毛笔书法课的学校越来越少，而且，毛笔书法远不如日本普及。
5．下列新闻标题中语意明确的一句是：
A．原河北省人大常委会主任程维高因严重违纪被开除党籍
B．两个公司的员工集体参加了抗击“非典”誓师大会
C．七名运动员因服用兴奋剂被责令回国不得参赛
D．足协制止了球迷揭发少数裁判收受贿赂、弄虚作假的丑恶现象
6．对下列古诗句中加点的词语解说有误的一项是：
A．月下飞天境，云生结海楼。仍怜故乡水，万里送行舟。
——“天镜”“海楼”写荆门一带的奇妙美景，是比喻写法。
B．明月几时有?把酒问青天。不知天上宫阙，今夕是何年。
——赋予“青天”以生命，直接同它对话，是拟人写法。
C．笔落惊风雨，诗成泣鬼神。声名从此大，汩没一朝神。
——“惊风雨”“泣鬼神”赞扬李白诗才出众，是夸张写法。
D．轻舟短棹西湖好，绿水逶迤。芳草长堤。隐隐笙歌处处随。
——“轻舟短棹”写泛舟游湖，景色迷人，是借代写法。
7．把下列诗句组成四组对偶句，正确的一组是：
①匡衡抗疏功名薄　　　 ②直北关山金鼓振
③云移雉尾开宫扇　　　 ④刘向传经心事违
⑤佳人拾翠春相问　　　 ⑥日绕龙鳞识圣颜
⑦征西车马羽书驰　　　 ⑧仙侣同舟晚更移
A．①④／②⑦／③⑥／⑤⑧           B．①⑧／②⑥／③⑦／④⑤
C．①⑤／②③／④⑦／⑥⑧           D．①④／②⑤／③⑥／⑦⑧
8．下列有关文学常识的表述错误的一项是：
A．被鲁迅先生誉为“西汉鸿文”的贾谊与晁错的政论文，论事说理，切中要害，分析利弊，具体透彻。其代表作有贾谊的《论积贮疏》、晁错的《论贵粟疏》。
B．开创“包举一代”的断代史体例的《汉书》，为班固受诏而作，因而强调帝王正统，缺乏《史记》那样的强烈批判精神，如书中将项羽、陈涉由《史记》中的“本纪”“世家”贬入“列传”，对历代帝王也多粉饰之词。
C．“三曹”之首的曹操，开创了以“建安风骨”著称的新风气。鲁迅称他是“一个改造文章的祖师”。
D．诸葛亮，字孔明，三国政治家、军事家。他不以文学著称，然而他的《出师表》却是千古传诵的名篇，其中的名句“鞠躬尽瘁，死而后已”更是家喻户晓。

9．下列各项属于郭沫若所写的诗集是：

A.《死水》     B.《野草》      C.《女神》      D.《红烛》 

10．现在世界上许多国家实行的代议制最早产生于：
A．法国       B．美国     C．英国     D．德国
11．甲为鼓励乙，承诺若乙考上大学，则送给他一台笔记本电脑，双方立下字据。后乙考上大学向甲索要电脑，甲反悔，不肯送给乙。下列说法正确的是：
A．甲与乙之间赠与合同尚未成立，故甲无需交付电脑

B．双方立有字据，合同已经成立，甲不得反悔

C．一般情况下赠与合同可以撤销，但书面赠与不得撤销，故乙可请求甲给付

D．甲有权撤销赠与，乙不得索要

12．下列属于夫妻共同财产的是：

A．婚后丈夫工伤获得的医疗费

B．婚前妻子所购的彩电

C．婚后丈夫继承的房子

D．婚后他人以赠与合同明确只赠与妻子一人的汽车

13．合同中未约定标的，则合同：
A．无效      B．可解除     C．不成立     D．成立

14．机会平等是指每一个社会成员都应当拥有平等获得收入的机会。机会平等或不平等，主要取决于：

①经济制度的性质         ②社会对经济体制的选择

③法律制度是否完善       ④政策的正确与否   

A．①②③      B．①③④      C．②③④      D．①②③④

15．在医疗实践中，器官移植是拯救某些患者的重要方法。但是，无血缘关系的供体器官移植后往往很难成活，具有血缘关系的供体器官移植后成活的概率较高。从分子生物学水平看，其原因是：
A．无血缘关系个体之间同一类蛋白质分子的氨基酸的数量完全不同
B．有血缘关系个体之间同一类蛋白质分子的氨基酸种类、排序完全相同
C．无血缘关系个体之间同一类蛋白质分子的大小、空间结构完全不同
D．有血缘关系个体之间同一类蛋白质分子存在差异的概率较小
二、填空题
16．依次填入下列各句横线处的词语，恰当的一组是：

①陈老师说，这部著作虽语言直白，但内容         ，中学生现在还难以理解。

②睡前适量的运动可以分散注意力，使紧张的精神      下来，有利于睡眠。

③昨晚，湖北武当山突发大火，有着千年历史的遇真宫主殿      化为灰烬。

A．艰深    松弛    顿时  
B．艰涩    松弛    马上
C．艰涩    松懈    马上
    D．艰深    松懈    顿时 
17．依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一项是：
①生物都要新陈代谢，细菌又        不是如此。
②要完成这个课题的实验研究，       需要三年的时间。
③翻开手稿一看，       所有的地方都用红笔改过，只有几处没有改动。
A．何尝    大体    似乎     B．未必    大致    几乎
C．何尝    大致    几乎     D．未必    大体    似乎
18．选出下面语段空缺处标点正确的一项：
科学史实证明      一门新学科的产生，通常是粗糙模糊的新概念先行，理论后进，再是学科专门化      精确化的概念和语言脱出，再后才是实验规程       图尔明的“概念进化论” 对此有详尽、有力的说明      
A．  ：    、    （      ）。
B．  ：    ，    。（     ）
C．  ，    、    。（     ）
D．  ，    ，    （      ）。
19．在下面横线处，填上对比喻的作用分析恰当的一项。
峡陡江急，江面布满大大小小的漩涡，船只能缓缓行进，像一个在崇山峻岭之间慢步前行的人。
以上文字        。
A．形象地描绘了船的形态。　　　　B．生动地再现了船来船往的情景。
C．形象地描绘了人的闲情逸趣。　　D．生动地再现了小心谨慎航行的情景。
20．阅读《水乡行》一诗，把后面诗句依次填入下面横线上最恰当的一组是：
水乡的路，水云铺；进庄出庄， _________ 。鱼网作门帘，挂满树； __________ 。榴火自红，柳线舞； __________。要找人，稻海深处：一步步，踏停蛙鼓。蛙声住，水上起暮雾；儿童解缆送客， __________ 。
    ①走近才见，几户人家住。          ②一手好橹。
③家家门前，锁一副。              ④一把橹。
A．①②③④    B．②④①③    C．④①③②    D．③①④②
21．近代学者王国维把审美意境分为“有我之境”与“无我之境”：“‘泪眼问花花不语，乱红飞过秋千去’……，有我之境也。‘寒波澹澹起，白鸟悠悠下’……，无我之境也。有我之境，以我观物，故物皆着我之色彩。无我之境，以物观物，故不知何者为我，何者为物。”（《人间词话》）上面所引“泪眼问花”句便是“有我之境”之一例。下列诗句中      即属“有我之境”。
A．明月出天山，苍茫云海间    B．明月松间照，清泉石上流
C．星垂平野阔，月涌大江流    D．片云天共远，永夜月同孤
22．下面对王翰《凉州词》一诗的分析，         的说法不恰当。
葡萄美酒夜光杯， 欲饮琵琶马上催。 醉卧沙场君莫笑，古来征战几人回。 
A．前两句借葡萄美酒、夜光玉杯、马上琵琶三个带有西域特点的事物，点明并烘托了边塞征战的气氛。 
B．第三句写将士们已将生死置之度外，死且不怕，酒又何惧。
C．第四句暗示战争十分残酷，将士生死未卜，只有借酒来麻醉自己。 
D．从全诗看，这是一首描写将士利用战斗间隙举行庆功祝捷场面的诗，豪情激励，充满甘洒热血、不怕牺牲的报国壮志。

23．“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”是           在他的《忆秦娥·娄山关》中的名句。
A．李白    B．苏轼    C．毛泽东    D．陈毅
24．“贻笑大方”这一成语出自         。
A．《论语》      B．《孟子》      C．《道德经》      D．《南华经》
25．         不属于“晚清四大谴责小说”之列。
A．《儒林外史》    B．《孽海花》    C．《官场现形记》    D．《老残游记》
26．有一首诗这样写道：“汉武雄图载史篇，长城万里遍烽烟。何如一曲琵琶好，鸣镝无声五十年。”诗中后两句反映的是        的史实。
A．汉武帝时大败匈奴   B．张骞通西域   C．昭君出塞    D．文成公主入吐蕃
27．下列帝王中，         被誉为“中兴之主”。
A．光武帝刘秀    B．隋文帝杨坚    C．唐玄宗李隆基    D．明成祖朱棣
28．市场经济中，            是企业追求的经营动机。
A．企业规模   B．市场占有率   C．利润   D．社会效益

29．在内燃机没有运用到航海之前，海上航行的动力基本上都是依靠风力和洋流，古代中国在对欧洲的贸易过程中，为利用风力，通常货船都是在      出发。
A．冬季      B．春季      C．夏季      D．秋季
30．根瘤细菌与豆科植物互相依存,其相互关系为                  。
A．种内互助     B．互利共生     C．捕食     D．竞争
三、阅读理解题
（一）阅读下面文字，完成文后五题。
官复原职的N省建筑局杨局长和李秘书，走在蒿草丛生、芦荻疏落的湖边。 
“烟中列岫青无数，雁背夕阳红欲暮。”西风、秋水、雁阵，衔着落日的远山，交融在一起，更增添了打猎者兴致。 
“嘎——”传来一声水禽被惊动的鸣叫，杨局长从李秘书手里接过一支崭新的猎枪，爱抚地摸了一下。                  。三十多年前他打游击时，也没拿到过这么好的枪。 
“吱嘎——嘎呷”，从附近湖面的荷梗残苇中，窜出几只白颈黄蹼、羽毛灰麻麻的水鸭子，在空中扑腾乱飞，惊悸声声，赶着猎狗捕猎的社员，也悄悄地摸到这儿。好几支猎枪的枪口，同时瞄准了这些空中猎物。 
“砰——”老杨开枪了。一缕白烟消散，一只水鸭像断了线的风筝，从半空中俯冲而下。 
“打中喽，打中喽！杨局长，你真不愧是当年游击队里的神枪手。”李秘书像个孩子似的跳着，嚷着，奔过去捡猎物。 
老杨只是“嘿嘿”笑了几声，拍着枪，连声说：“好枪，好枪！” 
他俩朝熄了引擎的黑色小数点轿车走去。老杨说：“老王这家伙介绍的地点还蛮不错呢。” 
李秘书试探地凑上去说；“他是你的老部下嘛。这次他请你批五十吨建材物资给他……” 
“你不要为他做说客。半个字也不批。针大的洞，也会刮进斗大的风。咱党员干部，那歪门斜道不要搞。”他停了一下，朝烟波迷茫、水天一色的湖面瞧去，“好景致，可惜婷儿没有同来。” 
“她今天有更高兴的事。”李秘书故作神秘地笑笑，说，“王主任托了文化局老局长，同意把您女儿调到实验话剧团工作。” 
“嗯？”老杨眉头拧了下个结。李秘书只当没察觉，坐进轿车，手扶在车门上，仿佛自言自语地说：“就拿这辆车来说吧，也是王主任出力调拨给您的。那回大姐犯病住院，还多亏这辆车接送。” 
“该死，早把我当猎物给瞄上了。”他下意识地攥紧枪把想。李秘书一眼溜到枪上，像又想起了什么，说：“王主任知道你喜欢打猎，这支猎枪，就是他特意托人专程送到您家的……” 
车发动了，老杨陡然一惊，不觉倒抽一口冷气：黑黝黝的双筒枪口，冒着寒气，就像两只黑洞洞的眼睛，死死地瞄准了他…… 
31．填入空格处的几个句子顺序最合理的一项是（    ） 
①有一股子逼人的寒气     ②它是双筒枪管 
③枪口黑黝黝的           ④枪身瓦蓝锃亮 
A．①②③④    B．③②①④    C．②④③①    D．④③②① 
32．上面关于人物情态、动作、语言的描写，表现了李秘书什么样的性格特点？选出概括恰当的一项（    ） 
A．狡猾诡诈，工于心计。     B．矫揉造作，阿谀逢迎 
C．见风使舵，随机应变。     D．老谋深算，足智多谋 
33．文中第二段景物描写的作用是（    ） 
A．增强故事的真实感。 
B．象征祖国四化建设的兴旺景象。 
C．烘托主人公打猎时的心情。 
D．反衬杨局长拒腐蚀的精神。 
34．老杨“陡然一惊，不觉倒抽一口冷气”的原因是（    ） 
A．黑黝黝的枪口正对着他，这样很容易发生危险。 
B．自己在不知不觉中被人拖下水，无法自拔。 
C．自己身边的李秘书早已同王主任串通一气，为非作歹，自己竟不知情。 
D．王主任、李秘书正设下圈套诱使自己搞腐败作风，而自己尚蒙在鼓里。 
35．为这篇小说选一个最恰当的标题（    ） 
A．猎枪     B．枪口     C．猎物     D．局长与秘书 
（二）阅读下面一篇文章，完成文后五题。
围棋与东方智慧
围棋的棋子、棋盘含有“天圆地方”的思想。棋子是圆的，所谓“天圆而动”；棋盘是方的，所谓“地方而静”。围棋棋盘有361个交叉点，表示农历的361天。棋盘为四部分，就是四季；每一个部分都有90个交叉点，代表一个季度三个月的90天。棋盘的中央是太极，棋子的黑白两色表示阴阳。围棋的这些形式都有非常丰富的中国文化内涵。
围棋别名很多，也体现出中国的文化和智慧。古代称围棋作“弈”，现在下围棋还叫对弈。人们还根据围棋的形态给它起了个方圆的别名。根据棋子的颜色，围棋还叫黑白、鹭乌。鹭鸶是白颜色的鸟，乌鸦是黑颜色的鸟，这样的名字很文雅。下围棋还叫手谈——通过手来交流来沟通，而非用语言交流，这层次就更高了。围棋也就叫坐隐，这是特别有中国文化底蕴的名字——住在深山老林作隐士，寄居棋局之中。围棋又叫忘忧，下棋可以忘怀忧虑。围棋还叫烂柯，这是个神话故事：东晋的时候，有个樵夫在山上打柴，回家路上看见两个童子在下围棋，于是樵夫就在旁边观看。当樵夫想离开的时候，他身旁砍柴斧子的木柄都烂掉了。等樵夫回到家，已过了很多代。围棋还叫木野狐，仿佛是木头的野狐狸，人一旦迷住就逃不了了。
围棋的胜负也体现了中国文化。其他棋类的胜负都是斩尽杀绝，把“老将”杀死，把“帝王”抓走才算胜。但围棋赢一目也是赢，赢半目也是赢，不是斩尽杀绝，甚至能和平共处。这体现了一种和谐、中庸的思想。中国唐代把琴棋书画看作“四艺”，围棋作为精神层面的艺术，必然有虚幻、模糊、抽象的内容，体现出中国的审美。有的画家说围棋的黑白交融就像一幅水墨画。
我想，没有任何东西能像围棋这样充分体现出中国的特色、思想、文化内涵。大家知道中国有四大发明，但我想如果中国没有这些发明，世界其他国家可能早晚也会把它们发明出来。但是，如果中国不发明围棋，那世界上就永远不会有围棋。
①围棋子一黑一白，没有任何文字，黑白是宇宙中最基本的色彩。②围棋盘横竖各十几道线，像地球仪上的经纬线，都很朴素简单。③围棋尽管变化最复杂，但是规则反而最简单。④把棋子放在交叉点上，四个子围一个子，就可以下起来了，比赛中裁判也不用解决什么技术纠纷。⑤围棋又最能体现自由和平等。⑥其他棋类项目的棋子都有大小之分，围棋的每个子都是平等的，只有放下去时才一指千钧，妙手臭棋立显。⑦围棋遇到一个局势，棋手最可以发挥自己的想象力和创造力，在361个交叉点下出一个最理想的天地来。⑧这里没有骑士，没有将帅，子子平等，最能发挥个性。
围棋很容易为任何国家和任何民族所接受，所以围棋又是最世界的。
                               （取材自《新华文摘》2007年第15期 有删节）
36．第一段结尾“围棋的这些形式都有非常丰富的中国文化内涵”句中，“这些”指代的是：
A．围棋的棋子、棋盘含有“天圆地方”的思想
B．围棋棋盘有361个交叉点，表示农历的361天
C．棋盘的中央是太极，棋子的黑白两色表示阴阳
D．围棋的棋子的形状、颜色，棋盘的设计
37．对围棋“别名”的理解不符合文意的一项是
A．“方圆”和“黑白”“鹭乌”是从外形和颜色特点上为围棋起的别名。
B．变语言交流为以“手”来交流沟通，使围棋有了更高层次的别名“手谈”。
C．“坐隐”等是从围棋具有的文化底蕴的角度产生出的称谓。
D．“烂柯”和“木野狐”体现了围棋能带给人们的无限想象力。
38．在第四段末尾，作者说“如果中国不发明围棋，那世界上就永远不会有围棋”，对这句话理解有误的一项是：
A．这句话从围棋与中国文化关系的角度对前四段作了总结。
B．表明围棋的发明高于四大发明。
C．这句话突出了围棋的中国特色。
D．这句话强调了围棋的不可替代性。
39．以下对围棋具有“中国的特色、思想、文化内涵”的理解有误的一项是
A．围棋棋盘和棋子的形状体现了中国文化中动静相映的内涵。
B．围棋棋盘巧妙的设置体现了古代中国传统农历历法的特点。
C．围棋棋子的黑白颜色表达了阴阳调和对立统一的哲学理念。
D．作为“四艺”之一的围棋，可以表现水墨画的虚幻和模糊。
40．为什么说“围棋很容易为任何国家和任何民族所接受”，下面说法表述不够准确的是：
A．棋子的黑白，包含了阴阳相生的思想
B．棋盘结构简单，规则简单
C．体现自由平等的理念
D．便于棋手发挥想象力创造力
（三）阅读下文，完成文后五题。
                      借“马”喻人才
马年话马，品读借“马”喻人才的古诗文，确实颇有趣味。
唐代的韩愈，强调不要埋没人才，在其《杂说》之中谈到“千里马常有，而伯乐不常有”，“世有伯乐，然后有千里马”，提醒人们，有了识才之士才会涌现出无数的人才。宋代黄庭坚在《过平舆怀李子先时在并州》诗中感叹：“世上岂无千里马，人中难得九方皋。”确实，人才如果遇不上“伯乐”，就会被埋没。
要发现人才，贵在识才。关于这一点，古人的认识也颇有见地。三国的诸葛亮在其《便宜十六策·阴察》中论述：“洗不必江河，要之却垢；马不必骐骥，要之疾足。”就是说，洗涤不一定非要去大江大河，重要的是能够除掉污垢，马不一定非要骐骥，重要的是能够跑得快。而汉代司马迁在《史记·滑稽列传》中指出，挑选马匹，往往因为是瘦马就不予理睬，结果漏掉了良马；选拔人才，往往因为是贫士就看不起，结果失掉了贤人，“相马失之瘦，相士失之贫”说的就是这种情况。识别贤才，只有通过实践的检验，才能辨明。汉代徐干在《中论·修本》篇说：“路不险则无以知马之良，任不重则无以知人之德。”三国曹植《矫志诗》道：“道远知骥，世伪知贤。”
当然，在用才上还需要注意给人才创造良好的客观条件，使他们把才能显示出来。《乐府诗集·横吹辞·折杨柳歌辞》云：“健儿需快马，快马需健儿。”清代顾嗣协《杂兴》诗写道：“骏马能厉险，犁田不如牛；坚车能载重，渡河不如舟。”人才各有所长，也各有所短，关键是要正确使用。
马年读读古人的这些诗文智语，以史鉴今，对于我们今天在改革大业和经济建设中，发现、识别、重用人才，会有所裨益，真正让一些良才强将，像奔驰的骏马一样，“功名只向马上取，真是英雄一丈夫”（唐代岑参《送李副使赴西官军》诗）。
41．从上下文看，“九方皋”指的是：
A．人才    B．伯乐    C．识才之士    D．李子先
42．对文章首段的写法及其目的的分析，最恰当的一项是：
A.紧扣文旨，开门见山，提示下文内容，抒发作者的感受。
B.开门见山，直奔主题，总提下文内容、激发读者的兴趣。
C.联系背景，落笔点题，总提下文内容，激发读者的兴趣。
D.交代背景，紧扣标题，提示下文内容，抒发作者的感受。
43．对文章二、三段内容或写法的分析，恰当的一项是：
A．两段都是谈的“如何识才”，但是角度不一样：第二段侧重于“要有识才之士”，第三段侧重于“识才之法”。
B．两段都是谈的“如何识才”，但是角度不一样：第二段重在“强调不要埋没人才”，第三段重在阐明“贵在识才”。
C．第二段的中心句是“人才如果遇不上‘伯乐’，就会被埋没”；第三段的中心句为“要发现人才，贵在识才”。
D．两段阐明中心时都运用了对比法，第二段是“纵比”，第三段是“横比”。
44．对文章有关情况的解说，不正确的一项是：
A．从总体上看，中间三段的论证结构是层进式。
B．第三段告诫人们不要从外观或家境这样的角度去识别人才。
C．第四段对“马”的分析运用了发展的观点。
D．结尾一段照应开头，使文章浑然一体。
45．属于对待人才的不正确做法的一项是：
A．洗不必江河，马不必骐骥    B．相马失之瘦，相士失之贫
C．健儿需快马，快马需健儿    D．路不险则无以知马之良，任不重则无以知人之德
（四）阅读下面的文字，完成文后五题。
微波背景辐射
微波背景辐射是1965年以来在微波波段上探测到的具有热辐射谱的背景辐射，温度约3K（即绝对温度3度）。
上世纪40年代末，美籍俄国物理学家盖莫夫、美国天文学家阿尔弗等提出并发展了“大爆炸宇宙论”。他们预言，以100多亿年前的那次“大爆炸”肇始的宇宙，冷却到今天，应处处充满温度是绝对温度几度的“背景辐射”。
60年代初，美国贝尔电话实验室两位无线电工程师彭齐亚和威尔逊为了改进与卫星的通讯，研制了一种高灵敏度接收天线系统。1964年，他们在测量“银晕”（银河系外围由稀疏分布的恒星和星际物质组成的球形区域）气体的射电强度时，发现存在着无法消除的背景辐射，它在7.35厘米处的微波噪音与3.5K的黑体辐射相当。这种背景辐射的各向同性程度极高，所以它必定来自整个天空，而不可能源自某个孤立的物体。1965年，他们又把辐射温度订正为2.7K，并在当年7月把这个发现公之于世。这就称为3K微波背景辐射。
微波背景辐射最主要的特征是具有“黑体辐射谱”。只有当辐射和物质之间进行充分的相互作用，黑体谱才能形成。现今宇宙间的物质的密度极低，它们和辐射的作用微乎其微，所以微波背景辐射的黑体谱必定起源于很久以前。
微波背景辐射另一个重要特征是高度各向同性：在天空的各个方向上，辐射强度的差异不超过千分之三。这说明在如今相距极远的诸天区之间，早先存在过导致辐射的均匀化的相互联系。
以上特征都和宇宙不断膨胀由热变冷的大爆炸理论作出的预言相吻合。所以人们认为微波背景辐射的发现是对大爆炸宇宙论的有力支持。它是20世纪天文学了的一项重大成就。为此，两位发现者同获1978年诺贝尔物理学奖励 。
46．按照本文，微波背景辐射的准确温度应该是：
A．3K      B．2.7K      C．3.5K      D．7.35K
47．第二段介绍大爆炸宇宙论对微波背景辐射的预言，对其作用表述正确的一项是：
A．说明微波背景辐射发现的必然性。
B．说明微波背景辐射发现的科学性。
C．说明微波背景辐射的发现在宇宙学中的意义。
D．说明微波背景辐射的发现在物理学中的地位。
48．第三段说“它必定来自整个天空，而不可能源自某个孤立的物体”的理由是：
A．是无法消除的背景辐射。
B．它在7.35厘米处的微波噪音与3.5K的黑体辐射相当。
C．背景辐射的各向同性程度极高。
D．辐射温度为2.7K。
49．下列不属于“微波背景辐射”的特点的一项是：
A．微波背景辐射在7.35厘米处的微波噪音与2.7K的黑体辐射相当。
B．微波背景辐射具有起源于很久以前的“黑体辐射谱”。
C．微波背景辐射源自天空的各个方向，其辐射强度的差异不超过千分之三。
D．微波背景辐射的黑体谱是辐射和物质间进行充分的相互作用而产生的。
50．关于“微波背景辐射具有黑体辐射谱”的说明，不正确的一项是：
A．只有当辐射与物质之间进行充分的相互作用，黑体辐射谱才能形成
B．现今宇宙间的物质密度极低，它们和辐射的相互作用微乎其微，不可能形成黑体辐射
C．微波背景辐射具有黑体辐射谱，说明在很久以前宇宙间物质密度很大
D．这与大爆炸宇宙理论中关于宇宙开始温度很高，逐步由热变冷的预言相符合
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第三部分  逻辑思维能力测试
（50题，每题2分，满分100分）
1．根据男婴出生率，甲和乙展开了辩论。
甲：人口统计发现一条规律：在新生婴儿中，男婴的出生率总是摆动于22／43这个数值，而不是1/2。
乙：不对，许多资料都表明，多数国家和地区，例如苏联、日本、美国、西德，以及我国的台湾省都是女人比男人多。可见，认为男婴出生率总在22／43上下波动是不成立的。
试分析甲乙的对话，指出下列选项哪一个能说明甲或乙的逻辑错误？
A．甲所说的统计规律不存在。
B．乙的资料不可信。
C．乙混淆了概念。
D．乙违反了矛盾律。
2．按当前消费计算，每加仑汽油增收1分钱的汽油税每年会增加10亿元的收入。由于每加仑征收50分的汽油税每年就会增加500亿的收入，这看起来是解决财政赤字的一个好办法。这样做还可以降低汽油的需求，以保护生态，它使国家不至于过分依赖外国石油产品。
以下哪一项最清楚地指明了作者推论中的错误？
A．作者引用了无关的数据。
B．作者所依据的当前的消费数据是错误的。
C．作者使用了相互矛盾的假设。
D．作者错把结果当做了原因。
3．政府应该不允许烟草公司在其营业收入中扣除广告费用。这样的话，烟草公司将会缴纳更多的税金。它们只好提高自己的产品价格，而产品价格的提高正好可以起到减少烟草购买的作用。
以下哪个选项是上述论点的前提?
A．烟草公司不可能降低其他方面的成本来抵消多缴的税金。
B．如果它们需要付高额的税金，烟草公司将不再继续做广告。
C．如果烟草公司不做广告，香烟的销售量将受到很大影响。
D．政府从烟草公司的应税收入增加所得的收入将用于宣传吸烟的害处。
4．王先生举办的生日晚宴有客人缺席，王先生说：“小李、老赵、小潘和老马四个人中最多来了两人。”王太太说：“亲爱的，我认为你说的不对，我认为你说的与实际情况不一样。”
如果王太太说得不对，以下哪项不是真的?
A．小李、老赵、小潘和老马四个人中最少来了两个。
B．小李、老赵、小潘和老马四个人都没来。
C．小李、老赵、小潘和老马四个人都来了。 
D．除了小李、老赵、小潘和老马四个人以外，其他人都来了。
5．有甲、乙、丙三个学生，一个出生在B市，一个出生在S市，一个出生在W市。他们的专业，一个是金融，一是管理，一个是外语。已知：
乙不是学外语的。
乙不出生在W市。
丙不出生在B市。
学习金融的不出生在S市。
学习外语的出生在B市。
根据上述条件，可推出甲所学的专业是：
A．金融。


B．管理。         C．外语。


D．金融或管理。
6．据报道：全面评估至今为止的有关医学研究，发现还没有有理由认为通常的咖啡饮用量会伤害饮用者的心脏。因此，咖啡饮用者们可以放心享用，即饮用咖啡是无害的。
以下哪项指出了上述论证中推理的弱点?
A．该观点只是对有关研究的评价，而不是其亲身所进行的临床研究。
B．心脏的健康并不等同于整个身体的健康。
C．咖啡饮用者们在喝咖啡的同时，可能会食用有害心脏的食物。
D．除咖啡外的其他饮料可能含有对心脏产生某些影响的刺激物。
7．麦角碱是一种可以在谷物种子的表层大量滋生的菌类，特别多见于黑麦。麦角碱中含有一种危害人体的有毒化学物质。黑麦是在中世纪引进欧洲的。由于黑麦可以在小麦难以生长的贫瘠和潮湿的土地上有较好的收成，因此，就成了那个时代贫穷农民的主要食物来源。
上述信息最能支持以下哪项断定?
A．在中世纪的欧洲，富裕农民比贫穷农民较少受到麦角碱所含有毒物质的危害。
B．在中世纪以前，欧洲贫瘠而潮湿的土地基本上没有得到耕作。
C．在中世纪的欧洲，如果不食用黑麦，就可以避免受到麦角碱所含有毒物质的危害。
D．在中世纪的欧洲，富裕农民比贫穷农民较多地意识到麦角碱所含有毒物质的危害。
8．用甘蔗提炼乙醇比用玉米需要更多的能量，但奇怪的是，多数酿酒者却偏爱用甘蔗做原料。
以下哪项最能解释上述矛盾现象？
A．任何提炼乙醇的原料的价格都随季节波动，而提炼的费用则相对稳定。
B．燃烧甘蔗废料可提供向乙醇转化所需的能量，而用玉米提炼乙醇则完全需额外提供能源。
C．玉米质量对乙醇产出品的影响较甘蔗小。
D．用甘蔗制糖或其它食品的生产时间比提炼乙醇的时间长。
9．只有在适当的温度下，鸡蛋才能孵出小鸡来。现在，鸡蛋已经孵出了小鸡，可见温度是适当的。
下述推理结构哪个与上述推理在形式上是相同的？
A．如果物体间发生摩擦，那么物体就会生热。物体间已经发生了摩擦，所以物体必然要生热。
B．只有年满十八岁的公民，才有选举权。赵某已有选举权，他一定年满十八岁了。
C．公民都有劳动的权利。张明是公民，因此，他有劳动的权利。
D．我国《刑法》规定：致人重伤的处三年以上七年以下有期徒刑。被告已致人重伤，因此，他应处三年以上七年以下的有期徒刑。
10．王晶：因为李军是优秀运动员，所以，他有资格进入名人俱乐部。
张华：但是因为李军吸烟，他不是年轻人的好榜样，因此，李军不应被名人俱乐部接纳。
张华的论证使用了以下哪项作为前提？
Ⅰ 有些优秀运动员吸烟。
Ⅱ 所有吸烟者都不是年轻人的好榜样。
Ⅲ 所有被名人俱乐部接纳的都是年轻人的好榜样。
A．仅Ⅰ




B．仅Ⅱ
C．仅Ⅱ




D．仅Ⅱ和Ⅲ。
11．由于外科医生的数量比手术数量增加得快，同时，由于不开刀的药物治疗在越来越多地代替外科手术，近年来每个外科医生的年平均手术量下降了1／4。可以推断，如果这种趋势持续下去，外科医术水平会发生大幅度下降。
以上论证基于以下哪项假设?
A．除非一个外科医生以一定的最小频率做手术，否则他的医术水平不可能适当地保持下去。
B．外科医生现在将他们的大部分时间用在完成不用开刀的药物治疗工作上。
C．所有的医生，尤其是外科医生，在医学院所接受的训练比前些年差多了。
D．每一个外科医生本人的医术水平近年来都有所下降。
12．延长的不合季节的霜冻会在生长的温带的落叶树上产生霜冻年轮。在南极洲发现的落叶树的化石中没有一个有霜冻年轮。因此，在南极洲，当这些已形成化石的树木生长的时候，不大可能发生这种霜冻的现象。
以上论述依据下面哪个假设?
A．南极洲的一些形成化石的非落叶性树木上有霜冻年轮。
B．落叶树比其他树种更容易产生霜冻年轮。
C．形成化石的过程不会使落叶树中的霜冻年轮完全模糊。
D．现在的落叶树比古代南极洲的落叶树对温度的变化更敏感。
13．1975年以来，美国的麻疹等传统儿童疾病的发病率已经有了显著的下降。这一下降的同时伴随着儿童中间彼特逊病——一种迄今为止罕见的病毒感染——发病率的上升。但是，很少有成年人被这种疾病侵袭。
下面哪个，如果正确，最能帮助解释儿童中间彼特逊病发病率的上升?
A．遗传因素部分决定了一个人易受导致彼特逊病的病毒感染的程度。
B．传统儿童疾病的减少和与之相随的彼特逊病的增加没有在其他任何国家发现。
C．得过麻疹的儿童形成了对导致彼特逊病的病毒的免疫力。
D．儿童时期没有得麻疹的人到成年时可能得麻疹，在这种情况下疾病的后果一般会更加严重。
14．某国H省为农业大省，94%的面积为农村地区；H省也是城市人口最集中的大省，70%的人口为城市居民。就城市人口占全省人口的比例而言，H省是全国最高的。
上述断定最能支持以下哪项结论？
A．H省人口密度在全国所有省份中最高。
B．全国没有其它省份比H省有如此少的地区用于城市居民居住。
C．近年来，H省的城市人口增长率明显高于农村人口增长率。
D．H省农村人口占全省总人口的比例在全国是最低的。
15．一国丧失过量表土，需进口更多的粮食，这就增加了其他国家土壤的压力；一国大气污染，导致邻国受到酸雨的危害；二氧化碳排放过多，造成全球变暖、海平面上升，几乎可以危及所有的国家和地区。
下述哪项最能概括上文的主要观点？
A．环境危机已影响到国与国之间的关系，可能引起国际争端。
B．经济的快速发展必然导致环境污染的加剧，先污染、后治理是一条规律。
C．在治理环境污染问题上，发过国家愿意承担更多的责任和义务。
D．环境问题已成为区域性、国际性问题，解决环境问题是人类面临的共同任务。
16．市场上有75个品牌的微波爆米花，它们总共占微波食品销售额的一半还多一点。与传统爆米花要花七分钟相比，在微波炉内爆米花只需三分钟。然而，微波爆米花的价钱一般是相同重量的传统爆米花价钱的5倍还多。鉴于微波爆米花受欢迎的程度，很多人愿意为了一点点附加的方便而付高价。
如果上述短文中的陈述是正确的，那么下面哪一条也一定是正确的?
A．没有一个单一的微波爆米花品牌的销售额在微波食品销售额中占较大的份额。
B．在市场上，微波爆米花的品牌数目比其他任何的微波食品的品牌数目多。
C．按体积计算，微波爆米花的销售量比传统爆米花的销售量大。
D．花费在用三分钟或更少的时间来烹调的微波食品上的钱要比花费在用较长的时间来烹调的微波食品上面的钱多。
17．没有一个植物学家的寿命长到足以研究一棵长白山红松的完整生命过程。但是，通过观察处于不同生长阶段的许多棵树，植物学家就能拼凑出一棵树的生长过程。这一原则完全适用于目前天文学对星团发展过程的研究。这些由几十万个恒星聚集在一起的星团，大都有100亿年以上的历史。
以上哪项最可能是上文所做的假设？
A．在科学研究中，适用于某个领域的研究方法，原则上都适用于其他领域，即使这些领域的对象完全不同。
B．天文学的发展已具备对恒星聚集体的不同发展阶段进行研究的条件。
C．在科学研究中，完整地研究某一个体的发展过程是没有价值的，有时也是不可能的。
D．目前有尚未被天文学家发现的星团。
18．近来，信用卡公司遭到了很多顾客的指责，他们认为公司向他们的透支部分所收取的利息率太高了。事实上，公司收取的利率只比普通的银行给个人贷款的利率高两个百分点。但是，顾客忽视了信用卡给他们带来的便利，比如，他们可以在货物削价时及时购物。
上文是以下列哪个选项为前提的?
A．购物折扣省下来的钱至少可以弥补以信用卡付款超出普通银行个人贷款利率的那部分花费。
B．信用卡的申请人除非有长期的拖欠历史或其他信用问题，否则申请很容易被批准。
C．消费者在削价时购买的货物价格并不很低，无法使消费者抵消高利率成本，并有适当盈利。
D．那些用信用卡付款买削价货物的消费者可能不具有在银行以低息获得贷款的资格。
19．在历史上，从来都是科学技术新发明的浪潮导致了新产业的诞生和兴旺，在此基础上逐步形成区域性直到世界性的经济繁荣，从汽车、飞机产业到化工、制药、电子等领域，情况都是如此。因此，目前产业界普遍增加在科学研究和开发上的投入，必将有力地促进经济繁荣。
以下哪项，如果为真，最能削弱上面的论证?
A．在目前的资金水平上，公司的研究开发部门申请专利的数量比起十年前来要少得多。
B．大部分产业的研究开发部门关心的只是对现有产品进行有利于经销的低成本改进，而不是开发有远大前途的高成本新技术。
C．历史上，只有一些新的主干行业是直接依赖公司研究开发部门获得技术突破的。
D．公司在科学研究和开发上的投入与公司每年新的发明专利的数量直接相关。
20．澳大利亚是个地广人稀的国家，不仅劳动力价格昂贵，而且很难雇到工人，许多牧场主均为此发愁。有个叫德尔的牧场主采用了一种办法，他用电网把自己的牧场圈起来，既安全可靠，又不需要多少牧牛工人。但是反对者认为这样会造成大量的电力浪费，对牧场主来说增加了开支，对国家的资源也不够节约。
以下哪项，如果为真，能够削弱批评者对德尔的指责?
A．电网在通电10天后就不再耗电，牛群因为有了惩罚性的经验，不会再靠近和触碰电网。
B．节省人力资源对于国家来说也是一笔很大的财富。
C．使用电网对于牛群来说是暴力式的放牧，不符合保护动物的基本理念。
D．德尔的这种做法，既可以防止牛走失，也可以防范居心不良的人偷牛。
21．核聚变是这样一个过程——原子核聚合或被“熔化”，并且在这个过程中释放出能量，聚变的副产品之一是氦气。最近使用含在一密封烧瓶里的“重”水进行了一聚变试验，烧瓶放在一个充满空气的单间里，以消除外来振动。在试验之后，在单间的空气里有可测量到的氦-4气体，试验者以此证据支持他们的结论：核聚变已经完成。
下面哪一个，如果正确，将对试验的结论提出强有力的质疑?
A．氦-4不是试验的单间里发现的惟一气体。
B．当聚变完成时，通常产生几种包括氚和γ射线的副产品。
C．发现在单间里的氦-4的量没有超过普通空气里的氦气量。
D．氦-4气体很快分解，在几个小时以后形成了普通的氦气。
22．一研究人员发现免疫系统活性水平较低的人在心理健康测试中得到的分数比免疫系统活性水平正常或较高的人低。该研究人员从这个试验中得出结论，免疫系统既能抵御肉体上的疾病也能抵御心理疾病。
以下哪个如果正确，研究人员的结论将得到最有力的削弱?
A．在针对试验的度验性研究的完成与开始试验本身之间有一年的间隔时间。
B．人们的免疫系统活性水平没有受到他们服用的药物的影响。
C．免疫系统活性高的一些人在心理测试方面的得分与免疫系统活性正常的人的得分一样。
D． 高度压力首先导致心理疾病，然后导致正常人的免疫系统活性的降低。
23．一位社会学家对两组青少年作了研究。第一组成员每周看暴力内容的影视的时间平均不少于10小时; 第二组则不多于2小时。结果发现第一组成员中举止粗鲁者所占的比例要远高于第二组。因此，此项研究认为，多看暴力内容的影视容易导致青少年举止粗鲁。
以下哪项,如果为真，将对上述研究的结论提出质疑？
A．第一组中有的成员的行为并不粗鲁。
B．第二组中有的成员的行为比第一组有的成员粗鲁。
C．第一组成员中很多成员的粗鲁举止是从小养成的, 这使得他们特别爱看暴力影视。
D．第一组中有的成员的文明行为是父母从小教育的结果, 这使得他们能抵制暴力影视的不良影响。
24．特别少的人有能力成为成功的商品销售者，因此贸易公司的用人标准是瞄准了雇佣那些有可能成功的人而拒绝了其余的人。通过这种标准，Q－L公司在过去10年，所有以这种方式被雇佣的雇员都成为了成功的商品销售者。可见，Q-L公司的用人记录是完美的。
下面哪一个，如果正确，最反对上面Q-L公司雇佣成绩的评定?
A．在过去的10年，Q-L交易惯例和政策的改变，使得销售者承担了更多的责任。
B．既然对于所有商品销售公司来讲，申请面试的人差不多是一样的，所以Q-L和其他公司竞争最好的申请者。
C．Q－L拒绝了一些人，他们在其他的公司继续成为了特别成功的商品销售者。
D． 商品销售所需技巧很少被其他职业所需要，所以通常贸易公司雇佣程序显著区别其他金融公司的雇佣程序。
25．目前的大学生普遍缺乏中国传统文化的学习和积累。根据国家教委有关部门及部分高等院校最近做的一次调查表明，大学生中喜欢和比较喜欢京剧艺术的只占到被调查人数的14%。
下列陈述中的哪一个最能削弱上述观点？
A．大学生缺少对京剧艺术欣赏方面的指导，不懂得怎样去欣赏。
B．喜欢京剧艺术与学习中国传统文化不是一回事，不要以偏概全。
C．14%的比例正说明培养大学生对传统文化的学习大有潜力可挖。
D．有一些大学生既喜欢京剧，又对中国传统文化的其他方面有兴趣。
26．在1992年12月，泰德维尔的购物中心修理并改善了其停车场的照明。1993年，该停车场的偷车案和试图偷车案比前一年下降了76％。由于潜在的小偷通常受较好的照明条件的威慑，偷车案的下降归功于这些照明条件的改善。
以下哪项如果为真，最能强化上述论证?
A．在1992年和1993年，大多数在购物中心停车场被窃的车都是相对较新和较昂贵的豪华车。
B．大多数购物中心的盗车案发生于上午10点到下午4点之间。
C．泰德维尔购物中心是泰德维尔地区所有的三个购物中心之一。
D．在购物中心所在的泰德维尔镇，1993年发生的汽车盗窃案和1992年发生的一样多。
27．一种正在试制中的微波干衣机具有这样的优点：它既不加热空气，也不加热布料，却能加热衣服上的水。因此，能以较低的温度运作，既能省电，又能保护精细的纤维。但是，微波产生的波通常也能加热金属物体。目前，微波干衣机的开发者正在完善一个工艺，它能阻止放进干衣机的衣服上细小的金属(如发夹)发热而烧坏衣服。
下列哪项如果为真，能最有力地说明，即使完善了这一工艺也不足以使微波干衣机有销路？
A．经常使用干衣机干衣的顾客的衣服上大多有厚金属物，如装饰铜扣等。
B．许多放进干衣机的衣服并不和发夹或其它金属物放在一起。
C．试验微波干衣机比未来完善的微波干衣机耗电多。
D．微波干衣机比机械干衣机引起的皱缩小。
28．可供收养的孩子数量比起想要收养的孩子数量要少得多。目前有200万对夫妇在排队等待收养孩子，但在1982年(我们最后所能查到的统计资料)只有大约5万个孩子被收养。
以下哪项陈述如果为真，则最能支持上述推论？
A． 想要收养孩子的夫妇的数目有相当程度的增长。
B． 寻求收养孩子的人们往往要通过中介机构进行长期的访问和调查。
C． 今年被领养孩子的数量比以往任何一年都要多。
D． 在一年中被收养孩子的数量基本上与同期可供被收养的孩子数量相等。
29．在美国，实行死刑的州，其犯罪率要比不实行死刑的州低。因此，死刑能够减少犯罪。
以下哪项如果为真，最可能质疑上述推断?
A．犯罪的少年，较之守法的少年更多出自无父亲的家庭。因此，失去了父亲能够引发少年犯罪。
B．美国的法律规定了在犯罪地起诉并按其法律裁决，许多罪犯因此经常流窜犯罪。
C．在最近几年，美国民间呼吁废除死刑的力量在不断减弱，一些政治人物也已经不再像过去那样在竞选中承诺废除死刑了。
D．经过长期的跟踪研究发现，监禁在某种程度上成为酝酿进一步犯罪的温室。
30．北方航空公司实行对教师机票六五折优惠,这实际上是吸引乘客的一种经营策略,该航空公司并没有实际让利，因为当某天某航班的满员率超过90％时，就停售当天优惠价机票，而即使在高峰期，航班的满员率也很少超过90％的。有座位空着，何不以优惠价促销它呢。
以下哪项如果是真的，将最有力地削弱上述论证？
A．绝大多数教师乘客并不是因为票价优惠才选择北方航空公司的航班的。
B．该航空公司实行施优惠价的7月份的营业额比未实行优惠价的2月份增加了30％。
C．实施教师优惠票价是表示对教师职业的一种尊重，不应从功利角度对此进行评价。
D．该航空公司在实施教师优惠价的同时,实施季节性调价。
31-32基于以下题干：
某公司有 F、G、H、I、M 和 P 六位总经理助理，三个部门。每一部门恰由三个总经理助理
分管。每个总经理助理至少分管一个部门。以下条件必须满足：
（1） 有且只有一位总经理助理同时分管三个部门。
（2） F 和 G 不分管同一部门。
（3） H 和 I 不分管同一部门。
31．以下哪项一定为真？
A．有的总经理助理恰分管两个部门。      B．任一部门由 F 或G 分管。
C．M 或 P 只分管一个部门。             D．没有部门由 F、M 和 P 分管。
32. 如果 F 和 M 不分管同一部门，则以下哪项一定为真？
A．F 和 H 分管同一部门。        B．F 和 I 分管同一部门。
C．I 和 P 分管同一部门。        D．M 和G 分管同一部门。
33．对于穿鞋来说，正合脚的鞋子比过大的鞋子好。不过，在寒冷的天气，尺寸稍大点的毛衣与一件正合身的毛衣的差别并不大。
从以上论述最能推出以下哪个结论？
A．不合脚的鞋不能在冷天穿。
B．毛衣的大小只不过是式样的问题，与其功能无关。
C．不合身的衣服有时仍然有穿用价值。
D．在买礼物时，尺寸不如用途那样重要
34．对常兴市23家老人院的一项评估显示，爱慈老人院在疾病治疗水平方面受到的评价相当低，而在其它不少方面评价不错，虽然各老人院的规模大致相当，但爱慈老人院医生与住院老人的比率在常兴市的老人院中几乎是最小的。因此，医生数量不足是造成爱慈老人院在疾病治疗水平方面评价偏低的原因。
以下哪项如果为真，最能加强上述论证？
A．和祥老人院也在常兴市，对其疾病治疗水平的评价比爱慈老人院还要低。
B．爱慈老人院的医务护理人员比常兴市其他老人院都要多。
C．爱慈老人院的医生发表的相关学术文章很少。
D．爱慈老人院位于常兴市的市郊。
35．如今，人们经常讨论职工下岗的问题，但常常弄不清“下岗职工”的准确定义。国家统计局(1997)261号统计报表的填表说明中对“下岗职工”的说明是：下岗职工是指由于企业的生产和经营状况等原因，已经离开本人的生产和工作岗位，并已不在本单位从事其他工作，但仍与用人单位保留劳动关系的人员。

按照以上划分标准，以下哪项所述的人员可以称为下岗职工?

A．钱二萍原来是某咨询公司的办公室秘书。最近，公司以经营困难为由，解除了她的工作合同，她只能在家做家务。

B．张三枫原来在手表厂工作，因长期疾病不能工作，经批准提前办理了退休手续。 

C．李四喜原来在某服装厂工作，长期请病假。其实他的身体并不坏，目前在家里开了个缝纫部。 

D．王五伯原来在电视机厂工作，今年53岁。去年工厂因产品积压，人员富余，让50岁以上的人回家休息，等55岁时再办正式退休手续。

36．某仓库失窃，四个保管员涉嫌被传讯。四人的口供如下：

甲：我们四人都没作案。 乙：我们中有人作案。丙：乙和丁至少有人没作案。丁：我没作案。

如果四人中有两人说的是真话，有两人说的是假话，那么以下哪项断定成立？

A．说真话的是甲和丙。 B．说真话的是甲和丁。   C．说真话的是乙和丙。  D．说真话的是乙和丁。

37．如果“鱼和熊掌不可兼得”是不可改变的事实，则以下哪项也一定是事实？

A．鱼可得但熊掌不可得。            B．如果鱼可得，则熊掌不可得。

C．鱼和熊掌皆不可得。              D．如果鱼不可得，则熊掌可得。

38．旅行家：飞机与火车都是很好的交通工具。但是，一个人喜欢乘坐飞机旅行并不意味着他喜欢坐火车，而一个人喜欢坐火车也不意味着他喜欢坐飞机。在我所遇到的人中，有的人喜欢坐火车，有的人喜欢坐飞机，但是，却没有人同时喜欢乘坐这两种交通工具。

若旅行家的陈述为真，以下哪项陈述不可能真？

A．没有人喜欢坐火车但不喜欢坐飞机，也没有人喜欢坐飞机却不喜欢坐火车。

B．大部分人既喜欢坐火车，又喜欢坐飞机。

C．没有人既喜欢坐火车，又喜欢坐飞机。

D．大部分人既不喜欢坐火车，也不喜欢吃坐飞机。

39．希尔实验室的科学家最近取得多项重大的科学突破。研究表明，希尔实验室的科学家比其他科学家更多地利用这些形象思维手段，因此，形象思维手段有助于取得重大的科学突破。

以下哪一条对如上结论提供了强有力的支持？ 

A．有条理的、逐步的推理对于一般科学研究是必不可少的。

B．希尔实验室的科学家有能力凭借类比、直觉、顿悟来进行创造性思维。

C．多年来，冬尔实验室的科学家不注重运用形象思维手段，在相关项目上都一筹莫展。

D．希尔实验室的科学家比一般科学家更为聪明和勤奋。

40．近年来，小麦等食品的价格迅猛攀升。为解决日益严重的食品涨价带来的经济压力问题，A国决定大幅降低玉米的零售价格。预计降价方案实施后96%的市民将因此降低在食品上的支出，这可以吸引市民优先购买玉米，从而缓解A国食品涨价对市民生活带来的经济压力。
以下哪项陈述如果为真，能够最有力地削弱上面的结论？
A．大米是A国市民的主要食物来源，（该国市民食用的大米占全部食物总量的1/5，）大米价格攀升是食品涨价的主要原因。
B．玉米价格大幅度降低后，玉米食用量会大幅增加，从而降低人们的生活质量。
C．再便宜的玉米价格对偏好食用小麦的市民也没有吸引力。
D．一些富裕的市民仍然会选择吃小麦。
41-45题基于以下题干：
某位博物馆馆长必须把九幅画——F、G、H、J、K、L、M、N和O挂在12个从1到12连续编号的位置上。这些画必须被分成3组，每组画代表一个不同的世纪，组与组之间至少有一个空位把他们隔开。这些画中有3幅是18世纪的画，有2幅是19世纪的画，有4幅是20世纪的画。如下条件必须满足：
（1）组内不能出现空位的；
（2）G和J位于不同的组；
（3）J、K和L属于同一组；
（4）5号位置总是空的；
（5）F和M都是18世纪；
（6）N是19世纪的画。
41.若4号位置是空的，则下面哪一项一定正确?

(A) 10号位置是空的；
(B) 这组画必须以世纪的时间顺序放置
(C) 18世纪的画必须挂在3号位
(D) 19世纪的画必须挂在1号位
42.若这些画按与世纪相反的顺序放置（即，20世纪-19世纪-18世纪），则空位可能是
(A) 1，5，10
(B) 1，6，10
(C) 4，7，8
   (D) 5，8，12

43.下面哪一个位置不能放置19世纪的画?

(A) 1号位

(B) 6号位

(C) 8号位

(D) 11号位

44.若J放在11号位置，则8号位置和9号位置可以放置下面哪些画?

(A) F在8号位，M在9号位

(B) K在8号位，G在9号位
(C) N在8号位，G在9号位

(D) 8号位为空，H在9号位
45.若20世纪的画被放置在1号到4号这四个位置，则下面哪一项不可能正确?

(A) 8号位为空


(B) 9号位为空
(C) F挂在6号位


(D) N挂在9号位
46-50基于以下题干：
六个城市的位置如下图所示：
	城市1
	城市2

	城市3
	城市4

	城市5
	城市6


在这6个城市所覆盖的区域中，有4所医院，2座监狱和2所大学。这8个单位的位置如下：
（1）没有一个单位跨不同的城市。
（2）没有一个城市有两座监狱，也没有一个城市有两所大学。
（3）没有一个城市中既有监狱又有大学。
（4）每座监狱位于至少有一所医院的城市。
（5）有大学的两个城市没有共同的边界。
（6）城市3有一所大学，城市6有一座监狱。
46．以下哪项可能为真？
A．城市5有一所大学。 B．城市6有一所大学。  C．城市2有一座监狱。   D．城市3有一所医院。
47．以下哪项可能为真？
A．城市1恰有（有且只有）一所医院。    B．城市1恰有一所大学。
C．城市2恰有一座监狱。                D．城市5恰有一所大学。
48．以下哪项列出了所有可能拥有不在城市6的另一座监狱的城市？
A．1，4       B．2，4     C．4．5       D．1，4．5
49．如果每个城市都至少拥有上述8个单位中的一个单位，则以下哪项一定为真？
A．城市1有一座监狱。    B．城市2有一座医院。    C．城市3有一座医院。
D．城市4有一座医院。
50．如果6个城市中的一个城市恰有2所医院，并且恰有一所大学，则以下哪项所列的三个城市中可能没有医院？
A．1，3，5       B．1，4，5    C．2，3，5       D．2，4，6
第四部分  外语运用能力测试（英语）

（50题，每小题2分，满分100分）

Part One Vocabulary and Structure

Directions:


There are ten incomplete sentences in this part. For each sentence there are four choices marked A,B,C and D .Choose the one that best completes the sentence. Mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

1. The new automobile factory is expected to ______ around 30,000 to 50,000 vehicles annually in the first three years. 

A. assemble 

B. serve 

C. supply 

D. repair 

2. We were greatly amused by _____________.

   A. that you told us





B. which you told us

   C. what you told us





D. what did you tell us  

3. _________ had the right to vote as today.

A. Never so many women have

B. The women aren’t ever

C. Never have so many women

D. Women who have never       

4. A kind of pride is ______by the job and the activity of accomplishing.

    A. aroused 

B. lost


C. accepted

D. identified 

5   The author' s real name was S. L. Clemens. Mark Twain was his _______.

  
A. nickname      
B. surname


C. family name

D. given name

6.  The agreement on banning nuclear weapons is necessary for ______ peace.


A.
national

B.
global

C.
worldly


D.
spherical

7. ______ the enormous flow of food from the entire globe, these countries have for many years not felt any population pressure.

A.
Thanks to

B.
In line with
C.
By means of

D. 
With regard to

8. We walked ______ because the road was icy.


A.
quickly

B.
cautiously
C.
decisively

D.
severely

9. The boy’s father bought him a large toy train __________.

A. to play with

B. to play with it.
C. which to play with
D. to which play

10. Mr. Black suggested that we keep away from them ________ in anything they were doing.

A. so that to get not involved


B. so as to get not involved

C. so as not to get involved 


D. so that not to get involved

Part Two Reading Comprehension

Directions


In this part there are passages and one listing, each followed by five questions or unfinished statements. For each of them, there are four choices marked A,B,C and D. Choose the best one and mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

Questions 11-15 are based on the following passage:

Some years ago the captain of a ship was very interested in medicine. He always took medicine books to sea and liked to talk about different diseases.

One day a lazy sailor on his ship pretended to be ill. He lay on his bunk and groaned as if he were very sick. The captain came to see him and was very pleased to have a patient to look after. He told the man to rest for a few days and made the other sailors do his work. Three days later another sailor pretended that he had something wrong with his chest. Once more the captain looked in his medical books and told the “sick” man to have a rest.

The other sailors were very angry because they had more work to do. The patients had the best food and laughed at the friends when the captain was not looking. At last the mate decided to cure the “sick” men. He mixed up some soap, soot (烟灰)，glue and other unpleasant things. Then he obtained permission from the captain to give his new medicine to the “sick” men. When they tasted the medicine, they really did feel ill. It was so horrible that one of the patients jumped out of his bunk, ran up on deck and climbed the highest mast on the ship. He did not want any more medicine.

The mate told both of the men that they must take the medicine every half an hour, night and day. This soon cured them. They both said they felt better and wanted to start work again. The captain realized that the men had tried to deceive him so he made them work very hard for the rest of the voyage.

11. The first sailor pretended to be ill because he wanted to_______.

   A．test the captain’s knowledge of medicine

   B.  be free from work

   C.  have the best food on the ship

   D.  play a joke on his friends

12. When the captain knew a sailor was ill, he _______.

   A. didn’t care much

   B. sent for a doctor

   C. looked after him and told him to have a rest

   D. gave him some medicine

13. The patients felt better quickly because_______.

   A. they had been given proper treatment

   B. they learned that the captain had found out the truth

   C. they were laughed at by their friends

   D. the medicine the mate gave them was horrible

14. When the captain knew he had been deceived, he_______.

   A. told them not to do so again

   B. lost his temper

   C. make them work harder  

   D. fired them

15. Which of the following best summarizes the passage?

   A. A Sudden Cure

   B. Two Patients

   C. Captain

   D. A Difficult Voyage   

Questions 16-20 are based on the following passage:

Soccer is played by millions of people all over the world, but there have only been a few players who were truly great. How did these players get that way was it through training and practice, or are great players “born, not made” ? First, these players came from places that have had famous stars in the past players that a young boy can look up to and try to imitate. In the history of soccer, only six countries have ever won the World Cup—three from South America and three from western Europe. There has never been a great national team—or a really great player—from North America or from Asia. Second, these players have all bad years of practice in the game. Alfredo Di Stefano was the son of a soccer player, as was Pele. Most players begin playing the game at the age of three or four.

   Finally, many great players come from the same kind of neighborhood—a poor, crowded area where a boy’s dream is not to be a doctor, lawyer, or business man, but to become a rich, famous athlete or entertainer. For example, Liverpool, which produced the Beatles, had one of the best English soccer teams in recent years. Pele practiced in the street with a “ball” made of rags. And George Best learned the tricks that made him famous by bouncing the ball off a wall in the slums of Belfasts.

  All great players have a lot in common, but that doesn’t explain why they are great. Hundreds of boys played in those Brazilian streets, but only one became Pele. The greatest players are born with some unique quality that sets them apart from all the others. 

16．According to the author, which of the following statements is true?

A. Soccer is popular all over the world, but truly great players are rare.

B. Millions of people all over the world are playing soccer, but only six countries have ever had famous stars.

C. Soccer is played by millions of people all over the world, but only six countries from South America and Western Europe have ever had great national teams.

D. All over the world soccer is one of the most popular games, but it seems least popular in North America or Asia.

17. The word “tricks” at the end of paragraph 2 is closest in meaning to         .

A. experience      B. cheating       C. skills        D. training

18. Liverpool and Brazilian streets are two geographic terms illustrated to refer to         .

A. where soccer players get their way

B. how neighborhood affects a soccer player’s success

C. why they can produce the best soccer teams

D. what a poor, crowded area will provide a future soccer player

19. In the last paragraph the statement “… but only one became Pele’ indicates that         .

A. Pele is the greatest soccer player

B. the greatest players are born with some unique quality

C. Pele’s birthplace sets him apart from all the others

D. the success of a soccer player has everything to do with the family  
   background

20. To get the way for a great player, a series of factors are directly mentioned, except        .

A. age and birth                        B. family and neighborhood

C. training and practice                  D. personality and character

Questions 21-25 are based on the following passage:

 At no time in history has there been such a mass migration of people from countryside to city as is happening now. By the year 2030, it’s estimated that more than two thirds of the world’s population will be living in cities-twice as many as today. This means that the problems faced by cities today---overcrowding, poor housing, unemployment, poverty, and lack of food and water—will be twice as bad in the next century, unless we find solution soon.

Another important issue facing cities today is how to provide transport links to service the commercial, cultural and leisure needs of their inhabitants. Today, many of the world’s major cities are already struggling to cope with out-of-date transport infrastructures(基础设施). How they will cope with the additional demands placed on them in the 21st century has yet to be addressed. 

London is a good example of the problems facing many major urban centers. It was the world’s first megacity—the first with population of a million people. Its expansion was made possible by the invention of the steam engine, which, among other things, powered the world’s first underground railway. Today, London has one of the world’s most extensive transport systems. But, because it was the first city to build a railway network, much of the infrastructure is now hopelessly out-or-date, and needs urgent modernization.

This raises the all important question of where the money is going to come from. Until about 10 years ago, most public transport in Britain was owned and paid for by the government. But in the last decade, most train and bus networks have been privatized. London’s ability to remain a center for business people and tourists, depends on good communications. Failure to reach agreement on how to modernize and improve the transport system could put at risk London’s position as a leading world city in the 21st century.

21. According to the passage, as a result of the world’s city population getting bigger, ______.

A. more people than ever are living in the city

B. twice people as many as today will live in the city in 20 years

C. such problems as overcrowding, poor housing, poverty etc. will be even more serious

D. there will be more environmental problems

22. What does the author think is the most urgent to be solved?

A  Unemployment.          B  Lack of food and water

C  Public transport.          D  Pollution.

23. “Address”, the last word in paragraph 2, most probably means______.

A  solve        B  research       C  discuss       D  concern about

24. Which of the following about London is NOT true?

A. It was the first city with a population of a million people.

B. It was the first city to build a railway network.

C. It was a city with a most extensive transport system.

D. It was a city with modernized transport infrastructures.

25. What’s the author’s purpose in writing the passage?

A. To illustrate living in the city may not be the same as you have expected.

B. To discuss many problems faced by cities today.

C. To emphasize the importance of public transport.

D. To warn the danger of overcrowding..

Questions 26-30 are based on the following passage:

	                       Technical Writer Wanted

We are an expanding networking company based in Hsin-Chu Science Park, seeking a full-time writer to help us with various networking written files.

Requirements:

1. college degree, with native English fluency 

2. technical writing experience

3. self-motivated personality, with interest in new technology.

Benefits:

1. competitive salary /bonuses and stock options

2. labor insurance and benefits

3. on-the-job training in a dynamic working environment

4. room to advance

Send your resume, expected salary and a cover letter by e-mail to personnel @ company. com or call 899966. 




26. What can be said about the networking company?

 
A. It’s growing.



B. It’s shrinking.



C. It will relocate.  


D. It will change its product line. 

27. What will the person hired for this job be doing?

A. Developing technology.

B. Writing stories for network. 

C. Writing and keeping files.

D. Working in a park. 

28. What kind of person should apply for this job?


A. The person who just finished the college. 

B. The person who has experience and degree

C. The person who has high motivation for promotion. 

D. The person who is friendly and original.

29. What is one benefit of the position?


A. You can work toward promotions.

B. Free traveling.

C. Downtown location with easy subway access. 

D. The air is clean.

30. How can this person contact the company for this position?

  
A. He can come in person to see the manager. 

B. He can send an e-mail message for detailed information. 

C. He can ask his friends to get more information. 

D. He can call 899966 directly.  

Part Three  Cloze

Directions:


There are ten blanks in the following passage .For each numbered blank, there are four choices marked A,B,C and D. Choose the best one and mark your answer on the ANSWER SHEET with a single through the center.

     Many people wrongly believe that when people reach old age, their families place them in nursing homes. They are left in the hands of strangers for the rest of their lives. Their   31 children visit them only occasionally, but more often, they do not have any   32   visitors. The truth is that this idea is unfortunate story. In fact, family members provide over 80 percent of the care   33   elderly people need. Samuel Preston, a sociologist, studied   34   the American family is changing. He reported that by the time the   35  American couple reaches 40 years of age, they have more parents than children.   36   because people today live longer after an illness than people did years ago, family members must provide long term care. All caregivers believe that they are the best people for the job. In other words, they all felt that they   37   do the job better than anyone else. Social workers interviewed caregivers to find out why they took on the responsibility for an elderly relative. Many caregivers believed they had 38   to help their relative. Some stated that helping others would   39  them feel more useful. Others hoped that by helping   40   now, they would deserve care when they became old and dependent.

31.
A. growing
B. grown

C. being grown
D.
having grown


32.
A. constant
B. lasting

C. regular

D. normal


33.
A. that
B. this

C. those

D. these


34.
A. when
B. how

C. what

D. where


35.
A. common
B. ordinary
C. standard

D. average


36.
A. Further
B. However
C. Moreover
D. Whereas


37.
A. would
B. will

C. could

D. can


38.
A. admiration
B. initiative
C. necessity

D. obligation


39.
A. cause
B. enable

C. make

D. get


40.
A. someone
B. anyone
C. everyone

D. anybody


Part Four  Dialogue Completion

Directions:

In this part, there are ten short incomplete dialogues between two speakers, each followed by four choices marked A,B,C and D. Choose the one that most appropriately suits the conversational context and best completes the dialogue. Mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.

41. School secretary: Good morning. Can I help you?

   Student: Yes, I'd like to enroll for the course.

   School secretary: _______________

   A  Thank you very much.

   B  Nice to see you here.

   C  Certainly. What's your name please?

   D  Sorry. Can I see your passport please?

42. Speaker A: I’m sorry. He is not in his office.

Speaker B：______________

A．Are you sure he will be back soon?

B．Would you like to leave a message?

C．Can you take a message for me?

D．Shall I call him sometime later?   

43. Doctor: _______ 

Patient: I'm much better. My stomach problem is gone. Now I just feel hungry.

A. Do you have anything to declare, sir?

B  Good morning. May I help you?

C  How are you feeling today?

D What seems to be the problem?

44. Robert: Mary, I'd like you to meet my new neighbor, Tom.

Mary: Hello, Tom. It's nice to meet you.

Tom: _____________

A  How is the baby?

B  Hello, Mary! I haven’t seen you for ages.

C  Hi, Mary! I've heard so much about you. 

D  Hi, Mary! Welcome to China.

45. Man: Excuse me, madam. Do you mind if I smoke here?

Woman:_____________

A  Well, yes, actually - this is a no smoking compartment.

B  Of course not - this is a no smoking compartment.

C  No, I'm sorry.

D  All right. If you just smoke one cigarette a day?

46. Shop-assistant: May I help you, sir?

Customer: ______ 

A  Mind your own business. 

B  I'm just looking. Thanks.

C  Sorry. I don’t need your help, thank you.

D  If you want to help me, I’ll be glad to accept it.

47. Friend A: Just call me dad! My wife and I had our first baby.

Friend B: __________

A  What a nonsense!

B  Really? Congratulations!

C  Dad, are you OK?

D  Sorry to hear it. 

48. Passer-by: ______

Local resident: Yes, there's one near the end of the street. It's behind the church.

A  Hello, sir. Where's the bus station?

B  Excuse me. Is there a parking lot anywhere around here.

C  Excuse me, sir. How can I find the way to the police station?

D  Which building is the Department of Immigration, please?

49.  Operator: Reservations. May I help you?

    Customer:              

    A. Ok, my name is David Johnson, my telephone number is 4210187.           

    B. Thank you. Could you put me through to 5210888?

    C. I'm afraid you can't help me. Thank you any way.

D. I'd like to confirm a room for next Sunday.

50.  Woman: Are you Mr. Smith, the school master?

Man:          

    A. Oh, yes. Where are you from?      

    B. No. You have found the right person.

    C. Yes. What can I do for you? 

    D. Oh, yes. But, I'm very busy with my students now.
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